



以房养老属小众金融消费 多元养老体系构建是重点

7月1日起，京沪等四地将开始以房养老试点引起社会关注，在看好相关业务开展的同时，这项带有破局性质的举措也面临不少挑战。专家认为，养老制度改革的目标是建立社会化和多层次的养老体系，这意味着基本养老、商业养老、以房养老等改革将齐头并进。

“以房养老”风险管控难度较大

“以房养老”在国内已经讨论多年，并且上海等个别城市也曾试水过，但受诸多因素影响，最终推广效果并不理想。在老龄化趋势愈发严峻的背景下，创新养老保险模式已经成为一项课题，不少保险机构也对以房养老跃跃欲试。

保监会坦言，以房养老是养老保障方式的创新，涉及老年人的切身利益，社会关注度较高。另一方面，该业务将传统养老保险与房地产市场联系起来，法律关系复杂，风险因素多，

风险管控难度较大。

根据保监会的规定，试点期间，单个保险公司开展试点业务，接受抵押房屋的评估价值合计不得超过： $4\% \times \text{上一年末总资产不超过200亿的部分} + 0.2\% \times \text{上一年末总资产超过200亿的部分}$ 。

“未来住房资产的保险化转换趋势已经形成，在老龄化背景下，居民财富主要的存在形式与保险实现对接，将成为保险未来增长的新动力。”招商证券分析师罗毅表示。

应搭建多层次养老体系

不少人看好保险公司以房养老业务的开展，但同时也指出以房养老在国内仍然面临诸多挑战。一方面是中国的养老文化和人文因素决定老人或子女参与的积极性不高，另一方面从房地产价值变化角度看，可操作性有限。但以房养老毋庸置疑是对社会养老保障体系的有益补充，也是我国建立社会化和多层次的养老体系的一次尝试。

中宏保险的专家指出，对于行业而言以房养老是一种业务创新，如能得到有效的推进，将会为部分大众消费者规划养老提供一项新的选择。但面对庞大且不断增长的老龄人口

数，单纯依靠以房养老很难满足大众需求。

幸福人寿监事会主席孟晓苏一直提倡以房养老，但他强调说，以房养老属于小众金融消费产品，并不是针对所有老人，不宜从政府政策角度过度解读以房养老试点。平安证券研究员缴文超认为，以房养老是一个自愿可选择的养老方式，而养老的核心还是围绕国家基本养老保险这个体系完成，未来中国养老体系将是国家基本养老保险为主导的多元多层次体系。

图文均据新华社



温碧霞亲临珠宝节

著名珠宝形象大使，“美”在你眼前！

宁波首届超级珠宝购物盛宴！

来自香港、台湾、韩国多地品牌商家璀璨“聚”献！
女童鞋们，守住你们的信用卡！！！
男童鞋们，守住你们的女同伴！！！

世茂日湖中心·伯澜国际珠宝城

⑥ 8910 1111

Beryland
INTERNATIONAL JEWELRY CITY
伯澜国际珠宝城

宁波珠宝文化节

伯澜国际珠宝城嘉年华

四天活动精彩纷呈，参与就有礼！

木上不上掉馅饼——“翡翠真·晶黄金”你还在等什么？！
书中自有黄金屋——普及珠宝知识，马上就能拿珠宝！
有爱，就有收获——分享你的真爱故事，带你走向珠宝珍藏！

微信，微博好礼不封！伯澜国际珠宝城请您免费看电影，抽大奖！

活动时间：2014年6月26日—6月29日

活动地点：宁波来福士广场

12888元钻石项链

6888碧玺项链

1288珍珠项链

更多惊喜等您来拿！

